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РАЦІОНАЛЬНЕ ВИКОРИСТАННЯ МАТЕРІАЛЬНИХ СТИМУЛІВ ДЛЯ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 
Матеріальне стимулювання є ключовим елементом системи мотивації 

персоналу, оскільки воно безпосередньо впливає на продуктивність праці, 

рівень залученості співробітників та їхню задоволеність роботою. Правильна 

організація матеріального стимулювання дозволяє підприємству не лише 

підтримувати високий рівень трудової активності працівників, а й створювати 

умови для стабільного розвитку компанії. Працівники, які отримують 

конкурентну заробітну плату та додаткові фінансові винагороди, як правило, 

більш мотивовані до ефективного виконання своїх обов’язків.   

Крім того, матеріальне стимулювання відіграє важливу роль у зниженні 

рівня плинності кадрів. Якщо працівники відчувають, що їхня робота належним 

чином оцінюється та винагороджується, вони менш схильні шукати 

альтернативні варіанти працевлаштування. Це, у свою чергу, дозволяє 

підприємству зберігати кваліфікованих фахівців, зменшувати витрати на 

навчання нових співробітників та забезпечувати стабільність у робочих 

процесах. Окрім цього, матеріальне стимулювання має суттєвий вплив на 

розвиток професійних навичок працівників і стимулювання їхньої інноваційної 

активності. Інвестування у розвиток працівників сприяє підвищенню їхньої 

компетентності, що, в свою чергу, позитивно позначається на загальній 

ефективності підприємства. 

Система матеріальних стимулів – це система різноманітних 

взаємодоповнюваних спонукальних мотивів, пов’язаних єдиним процесом 

створення матеріальної зацікавленості у здійсненні трудової діяльності [1]. 

Отже, система матеріальних стимулів є комплексом заходів та інструментів, 

спрямованих на заохочення працівників до продуктивної діяльності шляхом 

надання їм фінансових і матеріальних винагород. Вона відіграє ключову роль у 

формуванні мотивації персоналу, сприяючи підвищенню ефективності роботи, 

покращенню якості виконуваних завдань та зміцненню лояльності до компанії. 

Система матеріального стимулювання включає кілька основних складових, які 

поділяються на основні та додаткові форми заохочення (рис.1). Система 

матеріальних стимулів є важливим механізмом підтримки високої 

продуктивності праці, формування лояльності персоналу та залучення 

талановитих фахівців. Грамотно розроблена та ефективно впроваджена система 

дозволяє підприємствам забезпечувати стабільний розвиток, підвищувати 

конкурентоспроможність та зміцнювати корпоративну культуру. 
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Рис. 1. Основні елементи системи матеріальних стимулів підприємства 

 

Як зазначають науковці: «керівники підприємства застосовують різні 

методи  матеріальної  мотивації:  заробітну  плату, регулярні та нерегулярні 

грошові премії  з  нагоди  певних  подій,  спеціальні  індивідуальні  винагороди,  

інші  грошові  виплати» [2]. 

Однією з головних причин необхідності ефективного управління 

матеріальними стимулами є економічна ефективність. Оптимізація витрат на 

оплату праці дозволяє компанії зберігати фінансову стабільність, спрямовуючи 

ресурси на розвиток бізнесу, модернізацію виробничих процесів і покращення 

умов праці. Водночас недостатнє стимулювання може призвести до зниження 

мотивації персоналу та відтоку кваліфікованих спеціалістів, що негативно 

позначається на результатах діяльності підприємства.  

Не менш важливою причиною необхідності ефективного управління 

матеріальними стимулами є забезпечення соціальної стабільності в колективі. 

Якщо система стимулювання є непрозорою або нерівномірною, це може 

спричинити конфлікти серед працівників, зниження рівня довіри до 

керівництва та погіршення морально-психологічного клімату в організації. 

Чітко визначені критерії нарахування премій, бонусів і додаткових виплат 

сприяють створенню справедливої системи мотивації, що допомагає зменшити 

рівень напруженості у колективі та підвищити загальний рівень задоволеності 

працівників. 
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Ще одним ключовим аспектом є конкурентоспроможність підприємства, 

яка багато в чому залежить від його здатності залучати та утримувати 

висококваліфіковані кадри. У сучасних умовах ринку праці фахівці віддають 

перевагу тим компаніям, які пропонують не лише конкурентну заробітну плату, 

але й ефективну систему бонусів, премій, соціальних виплат та інших 

матеріальних заохочень. Наявність такої системи допомагає роботодавцям не 

лише залучати найкращих спеціалістів, а й формувати в них почуття лояльності 

до компанії, що зменшує ризики відтоку цінних працівників до конкурентів. 

Крім того, важливою перевагою раціонального управління матеріальними 

стимулами є гнучкість системи мотивації. Гнучка система матеріального 

стимулювання дозволяє компанії ефективно реагувати на економічні кризи, 

зміни в законодавстві, появу нових конкурентів або зміну пріоритетів у 

розвитку бізнесу.  

Основні акценти в управлінні матеріальним стимулюванням зосереджені 

на забезпеченні справедливості, гнучкості та ефективності мотиваційної 

системи. Важливо не лише оптимізувати витрати підприємства, а й створити 

умови, за яких матеріальне заохочення сприятиме підвищенню продуктивності 

та лояльності працівників, зокрема: 

- диференціація стимулів – розподіл матеріальних винагород залежно від 

внеску кожного працівника; 

- прозорість та справедливість – чітке пояснення принципів нарахування 

зарплат, премій і бонусів; 

- гнучка система оплати праці – поєднання фіксованої частини та змінних 

складових (бонуси, премії, участь у прибутках); 

- впровадження нефінансових доповнень – страхування, корпоративні 

знижки, навчання за рахунок компанії тощо; 

- регулярний перегляд системи стимулювання – адаптація до ринкових 

умов та потреб персоналу. 

Отже, грамотне управління матеріальним стимулюванням є важливим 

інструментом підвищення мотивації персоналу та ефективності роботи 

підприємства. Чітко структурована система стимулів сприяє зниженню рівня 

плинності кадрів, покращенню корпоративної культури та залученню 

висококваліфікованих фахівців. Вона дозволяє підприємству гнучко реагувати 

на зміни ринку, адаптуючи мотиваційні механізми до нових викликів і 

можливостей. Таким чином, матеріальне стимулювання не лише забезпечує 

фінансову стабільність компанії, а й сприяє її довгостроковому розвитку та 

зміцненню позицій на ринку. 

Список використаних джерел: 
1. Мурашко М.І. Менеджмент персоналу. Київ: Знання, 2012. 311 с. 

2. Васюта В. Б., Бульбаха Л. І. Мотивація праці персоналу на підприємстві в сучасних умовах 

господарювання. Ефективна економіка. № 6. 2016. URL: 

http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=5041. (дата звернення: 15.03.2025). 
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